	CH 6 :   DOSAGE D’OXYDO REDUCTION 


- Dosage par titrage
On utilise une réaction chimique ( oxydo-réduction ou acide-base ) entre la solution à doser et une solution de concentration connue. C’est une méthode destructive.

- Equivalence
- à l’équivalence les réactifs ont été introduits dans des proportions stoechiométriques.

- A l’équivalence il y a changement de réactif limitant

- Pour repérer l’équivalence, il faut généralement observer un changement de couleur.

- Parfois on utilise un indicateur de fin de réaction.

- Le repérage de l’équivalence permet de trouver la concentration molaire de l’espèce à doser dans la solution.
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A l’équivalence on est dans les proportions stoechiométriques et il y a changement de réactif limitant. : 

- Titrage indirect
1er cas : on ne dose pas directement l’éspèce inconnue mais un produit de la réaction.

2e cas : On introduit en excès une espèce chimique qui réagit avec la solution à titrer. C’est l’excès qui est ensuite dosé par un autre réactif de concentration connue.

- Différents TP possibles
Dosage de la vitamine C dans un jus de fruit  ( indirect ou direct )  ( v TP n° 6 )

Dosage de l’éthanol dans un vin ( indirect )  

Dosage de l’eau oxygénée officinale ( direct )

Dosage de l’eau de javel ( indirect )     ( p 169 )

Dosage du dioxyde de soufre dans un vin blanc (indirect )

Dosage des ions fer dans un produit phytosanitaire , un minerai ou une bande magnétique ( indirect )
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